

WIPO

世 界 知 识 产 权 组 织



WIPO/ACE/3/17

原 文：英文

日 期：2006年5月17日

日内瓦

执法咨询委员会

第三次会议

2006年5月15日至17日，日内瓦

主席的总结

导 言

1. 执法咨询委员会(ACE)第三次会议由执法与特别项目司司长Wolfgang Starein先生宣布开幕，他代表总干事对与会者表示欢迎，并担任会议秘书。

2. 委员会一致选举瑞典司法部政府特别顾问Henry Olsson先生担任主席，任期一年。

3. 议程草案 (文件 WIPO/ACE/3/1)

经修正后得到通过，修正的目的是为了在会上审议欧洲共同体提出的要求被接纳为委员会无表决权的成员这一请求。

4. 委员会讨论了关于接纳欧洲共同体的上述请求。会上无人提出反对，因此欧洲共同体被接纳为委员会无表决权的成员。

5. 经“技术消费者项目”(“CPTech”)这一非政府组织请求，会上决定接纳该组织为特别观察员。

6. 委员会聆听了依据文件

WIPO/ACE/3/3

至

WIPO/ACE/3/16所作的关于教育和提高认识（包括培训）等问题的报告，这些报告是在第二届会议上商定的，内容涉及与执法问题有关的所有因素，主要包括成员国要求在这一领域提供援助的请求中以及阿根廷在本届会议上向秘书处提交的提案中所指明的因素。

主席的总结

7. 委员会的成员在发言中认为，知识产权执法问题非常重要。成员们对委员会作为交流关于执法问题的意见的论坛所开展的工作表示赞赏。成员们强调，委员会的任务中不包括准则制定工作，并重申，委员会将重点与一些组织和私营部门协调，打击假冒和盗版活动；对公众进行教育；提供援助；进行协调，为所有利益攸关者提供国家和区域培训；以及通过建立电子论坛交流关于执法问题的信息。

8. 报告中所涉的具体问题尤其包括以下方面，举例而言：各不同国家假冒和盗版活动的具体程度、官方对执法问题采取统一战略是否可取、发展中国家的安全与保健产品方面的问题、“培训培训者”的重要性、扩大有效公共宣传计划的范围以及让收费协会参与打击盗版的行动、阐述打击盗版的综合国家指南、让外国投资者对法治产生信心的必要性、以及确保各国在得到援助之前先建立起体制结构的必要性。一位演讲人谈到了打击假冒和盗版行动中的以下四大要素的重要性，即：打击、教育、经济和制度化行动。

9. 在报告后进行的讨论中，成员们发表了大量意见，并提出了许多问题。成员们对所作报告表示赞赏，认为这些报告为了解该问题以及各不同国家的处理办法提供了特别宝贵的意见。会上强调了对年轻人开展公共宣传计划的重要性和积极影响。

10.

委员会注意到WIPO开展了大量专家访问、培训和考察访问、研讨会和讲习班以及文件WIPO/ACE/3/2中提及的其他活动。一些代表团通报了本国与知识产权执法有关的发展合作活动。

11.

关于未来工作，会上提出并讨论了许多提案。这些提案尤其包括关于继续开展教育和提高认识的活动、进一步审议在讨论议程项目7时所提出的一些具体问题，包括边境执法措施、对假冒和盗版进行有序的评价和用科学的方法收集统计数据、与执法有关的发展问题，包括从更广的范围考虑社会利益和义务的必要性、执法工作尤其对发展中国家带来的成本/效益问题、作为一项执法战略实行减费的做法及其对外国直接投资可能产生的影响、以及交流各国在生物盗版方面的经验。

12.

经非正式磋商，委员会同意在第四届会议上考虑交流关于国际、区域和国家各级为开展执法领域进行的协调与合作方面的意见。

13. 委员会通过了列于上文第7至12段的主席总结。

[文件完]